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Цель: оптимизация эмоционального состояния педагогов.

Задачи: - создать условия для раскрытия внутренних ресурсов участников;

 - создать условия для взаимодействия участников друг с другом;

 - создать условия для повышения эмоционального фона участников.

Время: 1,5 ч

Категория участников: педагоги детских лагерей.

Материал и оборудование: 

· Магнитофон, музыкальное сопровождение;

· Карандаши, фломастеры, ручки, лист А4 – по количеству участников, краски.

Ход занятия:

1. Приветствие. Добрый день! Сегодня я хочу вас пригласить в школу сказочников. Но в первую очередь, я попрошу ответить Вас на следующие вопросы:

- С каким настроением Вы пришли?

- Что Вы ждете от нашей встречи?

- Готовы ли Вы к работе?

2. Знакомство. Упражнение «Шифровка имени»

Педагогам предлагается написать свое имя (для выполнения понадобятся листы и ручки – на каждого участника). Затем из букв имени необходимо сложить другие имена, не только распространенные, но и придуманные. Следующий шаг – выбрать то имя, которое больше всего нравится. Оно определяется как тайное имя, имя-защитник. На обратной стороне бумаги написать это тайное имя. На каждую букву тайного имени необходимо написать какое-то свое качество, помогающее в жизни, отличающего участника от других, или качества, которые участник хотел бы в себе развить.

Обсуждение.

- Какие новые имена у Вас получились?

- Какое из них Вы выбрали в качестве тайного?

- Какие качества оно несет в себе? Что даст своему владельцу?

- Для чего Вам может понадобиться тайное имя?

3. Упражнение «Конструирование сказок»

- Каждый из нас хотя бы раз в жизни сочинял разные истории, сказки, байки или анекдоты. Сейчас, вспоминая об этом, многие оживят ощущения творческого поиска, удовольствия, полета фантазии. Многим из нас сложно ни с того, ни с сего взять и сочинить сказку –  нужно с чего-то начать. Я хочу предложить Вам один из способов сочинения сказки.

Группа разбивается на подгруппы по 5 человек. Карточки с именами сказочных персонажей перемешиваются (Приложение №1) и представители подгрупп вытягивают наугад из одной стопки по 5 карточек (с именами сказочных героев), а из другой стопки (Приложение №2) – по одной карточке со сказочным зачином. Через 20 минут каждая подгруппа должна разыграть перед остальными сказку, в которой действовали бы все доставшиеся персонажи.

Вопросы для обсуждения:

1. Понравились ли сочинённые сказки авторам и слушателям?

2. У получившихся сказок счастливый или грустный конец, а может, поучительный?

3. Удалось ли качественно соединить в одной сказке сказочных героев и сказочный зачин?

4. Если бы вместо сказочных героев были люди, могла бы сочинённая история произойти на самом деле?

4. Игра «Портрет на память»

Участники создают свой образ, используя для этого краски и фломастеры. Рисунок выполняется молча, в течение 15-20 минут. Затем портреты вывешиваются в галерею. И участники группы оставляют друг другу пожелания на портретах. Необходимо, чтобы участники, перед тем как оставить свое пожелание, спросили разрешение у автора портрета.

Обсуждение:

- Всем ли Вы написали пожелания?

- Что вы чувствуете, когда читаете свои пожелания?

5. Рефлексия.

Вот и закончилось наше занятие. Я предлагаю продолжить фразы: «Я уношу с собой...» и «Мое настроение сейчас…..»

Источники:

· Большаков В.Ю. Психотренинг: социодинамика, игры, упражнения. – 2-е изд. – Спб: «Социально-психологический центр», 1996. – 380 с.

· Вачков И.В. Групповые методы в работе школьного психолога: Учебно-методическое пособие. – 2-е изд., доп. – М.: «Ось-89», 2006. – 224 с. (Практическая психология).

· «Фопель К. Как научить детей сотрудничать? – М.: Генезис, 2006. – 541 с.

Приложение №1 «Имена сказочных персонажей»

	Царевна Несмеяна
	Золушка
	Снежная королева
	Алёнушка
	Баба-Яга
	Лиса Алиса
	Старуха с разбитым корытом

	Спящая царевна
	Злая мачеха
	Федора
	Колдунья
	Серая мышка
	Лиса Патрикеевна
	Прекрасная принцесса

	Мальвина
	Злая королева
	Курица-наседка
	Русалочка
	Фея
	Пушистая кошечка
	Маленькая разбойница

	Жена Людоеда
	Сорока-воровка
	Стрекоза
	Старуха Шапокляк
	Герда
	Снегурочка
	Заботливая матушка

	Мартышка
	Красная шапочка
	Кукушка
	Черепаха Тортилла
	Фрекен Бок
	Белоснежка
	Дюймовочка

	Буратино
	Бармалей
	Илья Муромец
	Солдат
	Король
	Винни-Пух
	Карабас Барабас

	Чиполлино
	Дуремар
	Кот Матроскин
	Попугай Кеша
	Иван-дурак
	Пёс Полкан
	Пятачок

	Дракон
	Людоед
	Мальчик с пальчик
	Гадкий Утёнок
	Кот в сапогах
	Кащей Бесссмертный
	Железный Дровосек

	Питер Пэн
	Страшила
	Разбойник
	Серый волк
	Шрек
	Старый волшебник
	Самоделкин

	Муравей
	Коварный гном
	Емеля
	Кай
	Маугли
	Наф-наф
	Кот Базилио


Приложение №2 «Сказочные зачины»

	Однажды маленький жаворонок (главный герой) выпал из гнезда и свалился в болото. «Где я?» - спросил он у Жабы. – «В самом прекрасном месте – в болоте, - сказала та. – И ты будешь наслаждаться своим пребыванием здесь всю свою жизнь!» И Жаворонок поверил ей, хотя ему порой так хотелось в небо…
	Жила была Канцелярская кнопка (главная героиня). Она попала в руки злобному мальчишке, который использовал её для своеобразных шуток: подкладывал её своим товарищам на стулья, и когда они, присев, вскакивали, как ужаленные, он мерзко хохотал. Кнопке её роль очень не нравилась. И вот однажды…

	Один рыцарь (главный герой) всегда ездил только по прямым дорогам. Но однажды оказался он распутье перед камнем. Ноги его коня стали погружаться в болото, и долго стоять было не возможно. А на камне было написано…
	В семье львов родился Львёнок (главный герой). Папа с мамой его очень любили и старательно оберегали от всех забот, трудностей и опасностей. Они продолжали это делать и когда Львёнок вырос и превратился в Льва…

	Брёл странствующий принц (главный герой) по какой-то дальней стране и зашёл в деревню с очень странным названием – Большие Враки. Никак не ожидал он, что…
	Попал Иванушка (главный герой) в плен к злому волшебнику. И говорит тот Иванушке: «Выбирай, либо ты 10 лет будешь в моём услужении и станешь выполнять всё, что я ни повелю, либо я превращу тебя в капкан, в который будут попадаться звери лесные…»


